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Szerkesztőség és kiadóhivatal:
I POLYSÁGON.

A lakáshiány.
(Levél a szerkesztőhöz)

Irta: Egy városatya.
Ipolyság, március 4.

Tekintetes Szerkesztő ur!
Olvastam becses lapjában a tiszt­

viselők házépítő mozgalmáról. Ez en­
gem mint tősgyökeres Ipolyságit 
végtelen örömmel tölt el, mert ez 
egy lépés, még pedig fontos lépés 
lenne Ipolyság fejlődésére, eme­
lésért1, megszih rditsára.

Minden városnak kötelessége 
erejének m eg le lelő leg sőt azontúl 
is lépést tartani a korral és a kö­
vetelmények kel,részt venni abban 
a dicsőséges és* hasznos küzde­
lemben a melyet a magyar vidéki 
empóriumok fejtenek ki már év­
tizedek óta a lakosok szellemi 
anyagi és kényelmi igényeinek 
kielégítésében, a minden téren 
való haladásban.

Példaként nem kell messzire 
menni. Itt van legközelebbi szom­
szédunk a hozzánk képest való­
ságos világváros, az alig 9 ezer 
lakost számláló Balassagyarmat.

Mi is, ők is körülbelül egy idő­
ben kezdettünk álmodozni egy kö­
zép iskoláról. Mi még most is az 
álmodozásnál tartunk, addig a

(Emlékezés.
A pókhálós asztalfiókból 
Előkerült egy régi kóta . . . 
Elfelejtette a nagyasszony 
A menüettet már azóta.

A levendula illatából
Nem maradt vissza semmi emlék.
A poros kótát a nagyasszony 
S az unokák is elfeledték.

Oda künnt az akácok nyíllak 
A hófehér szelíd akácok,
A galamlwsz hajú nagyasszony 
Leült az ócska zongorához.

Valami mintha súgta volna 
Egy kedves régi álmot űzzön, 
Reszkető, puha bársony ujja 
Végig futott a billentyűkön.

És lágyan szállottak a hangok 
Az édes mélabús akkordok . . .
A galambősz hajú nagyasszony 
Nagyon boldog volt, nagyon boldog.

De mikor vége felé tartott 
A' lassú menüettnek épen 
Valami hervadt régi emlék 
Leikébe kapott észrevétlen.

Felelős szerkesztő:
HALÁSZ FERENC.

Megjeleli
szombaton reggel.

gyarmatiak már nyakra főre ál­
lítják fel a parallel osztályokat.

Épp igy voltunk az elmegyógy­
intézettel is. Jeles főorvosunk meg­
tudva, hogy az állam több elme­
gyógyintézetet akar létesíteni, át­
érezve azt, hogy ebből Ipolyságra 
is mily haszon háramolna, teljes 
erejéből azon működött, hogy 
Ipolyság kapjon egyet. De termé­
szetesen az ő ereje, minden egyéb 
támogatás és segítség nélkül az 
országos versenyben kevésnek bi­
zonyult és az elmegyógyintézetet 
el kapari tolta előlünk a sokkal 
élelmesebb Ba 1 assagyarmat

Ugyan < rre az Ipolyságiak küny- 
nyen azt mondhatják, hogy minek 
nekünk a bolond ház ? egy-két bo­
londért nem kell a szomszédba 
mennünk — kilincselni. Hát ebben 
én igazat adok az Ipolyságiaknak, 
csak azt jegyzem meg, hogy az az 
egy pár száz bolond évek alatt 
ugyan annyi százezret jelent ami 
itt. maradt volna az Ipolysági pol­
gárok között.

így voltunk a katonasággal, a 
ryárak alapításával. Szóval min­

dennel ami
vinné, hacsak egy

Ipolyságot előbbre
ipessel is, es

bárcsak lőtávolból is beáll hatna a 
kulturvárosok sorába.

Mindent megölt a tunyaság, a

vezetők élhetetlensége, a nem tö- 
rődöms'g és a legnagyobb mumus: 
a pót adó.

Hát kedves polgártársaim és 
házi urak álljunk meg ennél a 
pontnál egy pillanatra, nézzünk 
szemébe annak a mumusnak.

Az hiszem tudja mindenki, hogy 
kockázat nélkül nincs; üzlet. Ha 
mást nem, befektetést kell eszkö­
zölnünk, hogy majdán azt kama­
tok kamataival kapjuk vissz a.

Házi urnák lenni üzlet, meg pe­
dig Ipolyságon nem rossz üzlet 
Természetes, hogy ezeknek szintén 
kockáztatni kell és a város szépí­
téséhez, fejlesztéséhez miután ma­
gának a városnak ez időszerinti 
vagyona nincs - pótadó alakjá­
ban hozzá kell járulnioK.

Hiszen ezt a nőt ad ót a vagyonos 
házi ur és polgár nem fizeti csak. 
előlegezi ; hanem fizetik a sze­
gény hazátlan és házat lan tiszt­
viselők. Mert azok a lakók, azok­
ból és a velük összeköttetésben 
lévő s a hivatalokat felkereső fe­
lekből él itt mindenki kezdve az. 
utolsó szatócstól fel egész a ven­
déglőkig vagy a cigány sori házi­
uraktól egész a takarékpénztárig.

Ha nem lenne Ipolyság megyei 
központ ha nem volna törvény­
széke, pénzügyigazgatósága akkor

5 a kopott billentyűkről, ujja 
Lesiklott ... — Nem játszott tovább. 
— Oda künnt az akácok nyíltak 
És mosolyogtak az ibolyák . . .

Ka ráfi ál h Jenő.

Amorett.
Irta: Fehér Jené».

Egy lovat hívtak Amorett-nek. Egy 
karcsú világosbarna, selyemszőrü lovat, 
amely csupa ideg volt. Egy pillanatig sem 
maradt nyugton. Hol a lábait emelgette, 
hol a nyakát forgatta, hol a farkát csó­
válta. Amorett-nek Csorbay báró keresz­
telte el, mert amikor a ló a kastélyába 
került, a legelső dolga az volt, hogy ki­
szakította magát a lovászflu kezéből és 
szilajon nekirugtatott egy kerti gipsz amo­
rett-nek, amely ezer darabra törve hul­
lott a virágágyak közé

— Az amorett I kiáltotta ijedten a bá­
ró'nő.

Mire a báró csettintett egyet a nyel­
vével.

— Az amorett meghalt, éljen Amo­
rett !

Ez volt a szilaj véri! paripa keresztelője.
A lovászfiu két héten keresztül minden 

reggel másfélóra hosszat ülte mog Amo-

rettet, hogy kissé ráncba szedje. A tizen­
ötödik napon a báróna . kedve kerekedett 
kilovagolni rajta. És egy félórával később 
összezúzott koponyával kozták őt haza. 
Amorett úgy odavágta egy éles szikla 
tövébe, hogy az agy veleje kiloescsant. 
Harmadnapra temették.

A bárónő, aki mindössze huszonhárom 
éves volt, amikor özvegyen maradt, a tra­
gikus eset után mintegy félesztendeig uta­
zott a külföldön. Egy nőrokonával beba­
rangolta Itáliát, bánatosan merengett a 
szicíliai partokon, egy-két könnyet hulla­
tott a Földközi tengerbe, amikor a hatal­
mas gőzös Afrika felé röpítette, és a mi­
kor spanyolföldre lépett, az areszine már 
visszanyerte régi üdesógét. Nizzában már 
mosolygott, amikor pedig haza érkezett, 
szebb volt mint valaha.

Egyenesen a birtokára utazott. A csa­
ládi kripta ajtajában, férje oszladozó tete­
me fölött rövid imát mondott, azután vé­
gigsétált a kertben, ahol épen rózsákat 
nyesegetett a kertész. A bárónő néhány 
pillanatig szótlanul nézte a hü szolgát. 
Aztán hirtelen ezt kérdezte:

— Mi történt Amorettel?
— Le kellett volna bunkózni, méltósá- 

gos asszony, azt a bestiát, de hát . . . 
nem kaptunk rá engedőimet . . . Ott van 
az istállóban . . . Ügy tudom, hogy a 
szomszéd birtokos alkuszik rá . . .

— Ki az'?
—- Szentjóbi nagyságos ur. Hogy nem 

félti bőrét ettől az állattól!
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elmaradna a 3 -4 közgyűlés20—-25 
közigazgatási és egyéb bizottsági 
ülés a 10—20 napos esküdtszéki 
ciklus, a sok fő és egyéb tárgya­
lás — elmaradna a sok jogkereső 
fejős tehén. Nem lenne még annyi 
idegen forgalom sem — mert hát 
egyebünk iparunk kereskedel­
münk a mi vonzana nincs, csak 
tisztviselőink vannak — mini péld. 
Nyéken. Hát akkor ki laknék^ a 
házainkban, ki venné meg a 24 
koronás sevró-cipői vagy a 120 
koronás valódi uraságoktól leve­
tett szövetekből készült ruhákat, 
színe kopott nyakkendőket, ehe­
tetlen kifliket?

Bizony akkor belellegzene a vá­
rosnak, a házi uraknak, az ügy­
védnek, az orvosnak, a kereskedő­
nek, a korcsmárosnak. Szóval min­
denkinek.

S akkor lenne csak igazán pót­
adó. Mert a mostani pótadót elő­
ször mint fentebb kifejtettem nem 
a magunk de a hivatalnokok zse­
béből fizetjük, másodszor pedig 
ez csak egy önbiztositás. Mennél 
nagyobb a pót adó, mennél többet 
költünk közcélokra, szépészeti, ké­
nyelmi igények kielégítésére annul 
jobban biztosítjuk Ipolyság létét s 
vele házaink értékét, a mi exisz- 
tenciánkat s végül még vissza is 
kapjuk|a nem is általunk fizetett 
pótadót.

Például mint Ipolyságon a közel 
múltban kölcsönből emelt középü­
letek (pénzügyigazgatóság, városi 
bérházak, posta stb.) miatt most 
nagyobb a pótadó. IX* ha lejár az 
amortizáció, akkor lesz a városnak 
tekintélyes vagyona, a melynek 
jövedelme íentarija majd a várost 
s nem fog pótadóra szorulni.

Míg ha véletlenül megszűnne 
Ipolyság központ lenni akkor azért 
a kölcsönök amortizációs részié­
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teit fizetni, törleszteni kell. De mi­
ből, mikor azok mit sem hoznak, 
üresen állanak? Hát fokozott pat­
ádéból. Ez pedig akkor kétszere­
sen keserves lesz, mert el men­
nek a fejős tehtiiiecskéink, ami ez 
időszerűit igen kevésre becsült la­
kósok s ig.v magunknak sincs jö­
vedelmünk keresetünk. Hát kedves 
polgártársaink akkor majd fizetünk 
a magunk zsebéből — a tisztvise­
lőkön keservesen megtakarított ga­
rasokat fogjuk elpótadózni.

Pedig ez a helyzet nincs is eset­
leg oly messze. Tessék csak meg­
szavaztatni az itt lakó tisztvise­
lőket, hogy maradni akarnak-e 
vagy elmennek máshová? Hát egy­
hangúlag arra szavaznának, hogy 
elmennének bárhová akár Piri- 
pócsra is csak innét szabaduljanak 
meg, ahol kínszenvedés az életük,
ahol keservesen megszolgált pén­
zükért semmi ellenszolgáltatást 
nem kapnak, ahol a legprimitívebb 
szellemi és kényelmi igényeiket 
sem képesek kielégíteni, a hol 
lassan még hajlékot sem kapnak 
ahol meghúzhatnák magukat.

De addig inig csak a tisztviselők 
zúgolódnak még nem nagy a baj. 
De ha a minisztériumok tudomást 
nyernek az elégedetlenségről és 
erről a lehetetlen helyzetről, mely­
ben tisztviselőik sínylődnek, akkor 

! már nagy baj lesz, mert a minisz- 
! teriumoknak legelemibb köteles- 
i sége gondoskodni arról, hogy a 
! tisztviselőit oly helyen helyezze el,
' ahol azok hivatali állásuknak és 

igényei hez mérten élhetnek. Az 
I élet alatt értve az összes egy kul- 
I tűrembért megillető szellemi és 
i anyagi tápot.

8 ha err*e Ipolyság, nem alkal- 
I más majd akad akárhány alkal- 
I inasabb város.
i Ép ezért Ipolyságnak és annak

-*• Legjobb is lesz, ha eladjuk. Nem 
akarom többé látni azt az állatot! —tette 
hozzá halkan a báróné.

Rövid csend következett. Az emlékek 
árnyéka suhant végig nesztelenül és ko­
moran a kert fái között.

— Mondja meg az ispánnak, hogy adja 
el azt a lovat — mondotta végre a báróné 
és lassú léptekkel fölment a kastélyba.

Másnap Amorett már a Szent j obié volt 
a szomszéd uradalom fiatal uráé, aki a 
terjedelmes birtokot röviddel ezelőtt örö­
költe a nagybátyjától.Szentjóbi attasé volt, 
a párisi nagykövetségen, amikor hírét vette 
a nagybátyja halálának. A testamentum 
őt tette meg általános örökösévé. Szívesen 
szakított eddigi pályájával, amellyel kez­
dettől fogva nem nagyon szimpatizált.

Amikor Amorettet uj otthonába vezették, 
Szentjóbi gyönyörűséggel nézte a tüzel 
állatot. Másnap reggel már fölnyergeltette 
és útnak indult vele a sárréti erdő felé. 
Lassan ügetett a virágzó, illatos akácok 
alatt a Szűz Mária szobráig. Ott ketté vált 
az ut. Szentjóbi balra nógatta a lovát, de 
hiába, a makrancos állat jobbra tartott. 
Ostorcsapás, sarkantyuzás hiába való volt, 
Amorette nem tágított. Végre is gazdája 
volt kénytelen engedni. Amorett tehát 
jobbra vitte gazdáját; búzaföldeken, kuko­
ricáson keresztül vágtatott, majd letért az 
országúira, még egyet-kettőt kanyarodott 
s néhány perc múlva megállóit a Csorbay 
kastély rácsos kerítése előtt.

Szentjóbi idegenül nézett szét. Majd rö- 
videbbre fogva a kantárt és az ostorával 
nagyot, húzott a ló büszkén iveit nyakára, 

j Amorett felágaskodott,
E pillanatban halk sikoly hangzott a 

1 kastély erkélyéről.
Szentjóbi csodálatos ügyességgel meg- 

iékezte a paripát s azután kiváncsi szem­
mel nézett fel az erkélyre. Egy fekete 
csipkeruha tűnt cl az erkély ajtajában.

Ideje sem volt gondolkozni azon, hogy 
kinek az ajkain rebbent el az aggódó si­
koltás, amikor megnyílt a kertajtó és egy 
inas lépett ki rajta

— A móltnságos asszony kéreti a nagy­
ságos urat, tessék vigyázni azzal a lóval, 
mert nagyon szeszélyes és szilaj.

Szentjóbi leszáll a lóról.
— Mondd meg Öméltóságának, hogy 

köszönöm a figyelmeztetést. Aggodalma 
mélyen meghatott.

Azzal kantáron fogta a lovat s elvezeti6 
az országúiig; ott felült rá és hazalovagolt.

Másnap reggel újra nyeregbe ült. Ez­
úttal szabadjára engedte a lovat. Menjen 
amerre akar. Ó maga ‘cigarettára gyújtott 
és elmerült gondolataiba. Egyszerre fölpil­
lantott. Amorett megint csak ott állott a 
Csorbái kastély kapuja előtt. Közel a ka­
puhoz, kényelmes zsölléhen gyászruhás 
fiatal nő ült és olvasott. A lódobogásra

K március 6.

minden egyes polgárának lét kér­
dése hogy Ipolyságot bár milyen 
pótadóval vagy áldozattal is emel­
jük, az itt lakó tisztviselőknek az 
itt lakást lehetségessé, kényelmes­
sé tegyük. Hiszen ha mindazt meg­
adjuk nekik, amit önerőnkből meg­
adhatunk még akkor sem kap­
nak semmit, még akkor is behoz­
hatatlan hátrányban maradnak más 
rendes városban lakó tisztvise­
lőkkel szemben.

Ezért Ipolyságnak és minden 
Ipolyságinak örülni sőt teljes ere­
jéből még áldozatok árán is elő 
kell mozdítania a tisztviselők tervét.

A takarékpénztárnak az igen lo­
gikusan és reálisan kidolgozott 
memorandumot el kell fogadnia. A 
városnak pedig az utcák területére 
eső részt megkell váltania, az úttestet 
meg kell építtetni, egyben gon­
doskodni kell arról, hogy a vilá­
gítás az uj telepre kivezettessék.

Ez eminens érdeke Ipolyságnak 
mint megyei központnak és min­
den egyes polgárának

Mert minden kanál habarcs, 
minden lerakott tégla, minden meg­
épített ház erősíti Ipolyságot ab­
ban az önvédelmi harcban amit 
már évtizedek óta folytat azzal a 
rémmel, hogy megszűnik központ 
lenni és lesülyed a semmiségbe.

A kSilgaigatáif blMltolig
ülése.

A közigazgatási bizottság a főispán távolléte 
folytán, a vármegye alispánjának elnöklóse mel­
lett, e hó 3-án tartota meg rendes havi ülését, 
melyen az elő kon kívül Borkő István, Bolgár 
János, Ivánka u,>.',ló ifj. Jankovich Béla dr., Sághi 
Benő, Somogyi Lász'ó és XVilozek Vilmos gróf 
választott tagok vetlek még részt,

felfüggesztett körjegyző.
Az alispáni havi jelentésből megemlítjük, hogy 

az Ipolysági járás főszolgabirája fierczeg Géza fel- 
sőrakonczai körjegyzőt több rendbeli hivatali 
mulasztás vétsége miatt, állásától felfüggesztette*

felriadt. Szentjóbi leugrott a nyeregből, 
megkötötte a lovat és hirtelen elhatározás­
sal belépett a kapun.

— Szentjóbi vagyok — mondá, miköz­
ben szemei gyönyörűséggel tapadtak a 
szép asszony arcára. Önhibámon kívül 
zavarom. Amorett az oka. Mindig ide 
hez, erre a helyre. Különben pedig meg 
akarom köszönni aggódó gondoskodását. 
Ez az állat csakugyan kissé vad, de re­
mélem, hogy idővel megfékezem.

A bárónő mosolygott.
— Amikor óvtam tőle, csak. emberi kö- 

I telességet teljesítettem. Hiszen tudja talán 
j mily szerencsétlenséget idézett fel*. . .

— Tudom, hallottam.
— És ön nem félti az életét?
— Erre a kérdésre nem tudok felelni, 

mert még sohasem gondolkoztam rajta.
A válasz kissé szentimentálisán hangzott, 

de gyöngéd mosolyt csalt ki a báróné 
ajkaira.

Amorett azontúl is, csaknem naponta 
a kastély felé vezette gazdáját. Szentjóbi, 
ha nem is látta mindig a bárónét, beérte 
azzal, hogy cgy-egy méla pillantást vetett 
a lefüggönyözött ablakokra, melyek mögött 
egy karcsú nőalak körvonalai rajzolódtak.

Amikor a gyászév letelt, a báróné egy 
napon, igy szólt:

— Ön javíthatatlan Szentjóbi.
— Miért báróné ?



március 6. H 0 X T I L A P (j K

Uj s< yéd jegyzői álltunk.

A beliigjmitunter <» vdmosmikolui, ahipalojtai, 4J- 
torfaUisi, köheszii, datmodi és a múriantiszlrai kör- 
jigygőségekben szervezendő aegrd jegyzői állá­
sokra a szükséges álliimsegitaéget engedélyezte.

A szurdokt mocsarak lecstepoldsa,
Az Ipolyság—szurdok! mocsarak ártéri rétek 

lecsápoláaával felmerülendő költségek tekinteté­
ben a tí!imegye alispánja akként intézkedett, 
hogy azokat tele részben Ipolyság nagyközség, 
mint erkölcsi testület, fele részben pedig az ér­
dekeltek, birtokuk aranyában, tartoznak viselni. 
Ezen alispán! véghatározatot Ipolyság nagyközség 
megfellebbezvén a. bizottság Bolgár János, Wil- 
czek Vilmos, Ivánka László biz. tagok és Czornpó 
Ede tb. főjegyző, előadó, ismételt felszólalásai 
után az 1. f. véghatározatot akként válioztatta 
meg, hogy miután Ipolyság nagyközséget, mint 
erkölcsi testületet, a költségekből önként elvál­
lalt 25 oo hozzájáruláson kívül nagyobb összeg­
gel terhelni nem lehet, az érdekelteket nem 50 
o!o. hanem 75 o0 terheli a felmerülendő költségek­
ből.

I ’id aalis ".t ügyek.

Dömeh.iza község a vicinális alcsoport f. évi 
költségvei őséből a reá eső rész ellen fellebbezés­
sel élvén, bar azt a bizottság II. fokon is eluta­
sította, mégis Ivánka László, Bolgár János és 
Wilczek Vilmos gróf biz tagok felszólalásai után 
utasította a vármegye alispánját, miszerint az 
albizottságok elnökeit figyelnieziesse hogy a jö­
vőben a vicinális u; c- oportok költségvetése lehe­
tőleg kisebb legyen s a költségvetést az rv ibi­
zottság tagjaival behatóan tárgy altassák.

Tanügyi dóig k.

A kir. tanfelügyelő ez úttal is több felekezeti 
iskolaszéknek állami fizetéskiegészités iránti kér­
vényét bemutatván, kérte hogy miután a kérvé­
nyek fel terjes lésének legvégső 'doje március ló­
iké, az időközben beérkezendő kérvények elnöki- 
leg is fel terjeszthetők legyenek. A bizottság eh­
hez készséggel hozzájárult.

A kóspalisgi rom, kát iskolaszék állami fizetés 
kiegészítés iránti folyamodványát ezúttal sem ter­
jesztette fel pártolókig a bizottság, miután a hit­
község mindez ideig sem volt képes törvényes 
karba helyezni iskoláját, de mert. ttf. évben már 
2 tanerő* állami iskola ismét ti ilik.

A Csajkovszky János terbegeczi állami tanító 
ellen, botrányos magaviselet miatt, elrendelt fe­
gyelmi eljárást, a kir tanfelügyelő javaslata alap­
ján a bizottság megszüntette miután név zeit 
tanító időközben nyugdíjaz tatárát, kérte.

hyyébh jelentések.
A vm. főorvos, a th. állatorvos, a kir. főügyész 

és a ki-', főmérnöknek érdemleges intézkedést 
igénylő jelentősei nem voltak.

Albizottság) ülések.
A plánom után az erdei kih. 11. t. bíróság, az 

árva és gyámügyi fcllebbviteli küldöttség és a 
vármegyei pót adó felszólam kivi albizottság tar­
tottak még ülést.

Pragmatika 
és uj nyugdíjtörvény.

Az Állami Tisztviselők Lapja szerint 
Andor Endre miniszteri osztálytanácsos 
Aradon tisztviselői L körök ben nagyfontos- 
ságu kijelentéseket tett. A szőnyegen levő 
levő kérdések egyik legfontosabbika, a 
szolgálati, pragmatika értesülése szerint a 
választói törvény megalkotása elölt okvetle­
nül a parlament elé kerül, s ez a javaslat 
a leheto^legszabadelvübb szellemben szol­
gálja a tisztviselők érdekeit. A nyugdíj- 
törvényről szólva, kiemelte, hogy az szintén 
tárgyalás alatt van, s annak legfontosabb 
tervbe vett intézkedései lesznek a 35 évi 
szolgálat statuálása, az özvegyek nyugdijának 
felemelése, a lakbérnek a nyugdíjba való be­
számítása és a gyermeknevelési pótlékok 
rendszeresítése.

Egy virágzó hitelszövetkezet.
A. palásté hitelszövetkezet f. é. február 28- 

án tartotta ez évi I-ső rendes közgyűlését, 
melyen a tavalyi üzletév mérlege került 
bemutatásra. A gyűlést Ivánka István 
igazgatósági elnök a következő beszéddel 
nyitotta meg:

Tisztelt hitelszövetkezeti közgyűlési
Dgyebár nem gondolták volna nehány 

év előtt, hogy az a kis mag melyet mint 
a palásti hitelszövetkezel eszméjét akkor 
elültettünk, hogy az máig ily terebélyes, 
virágzó és gyümölcsöző fává fejlődjék.

Bevallom őszintén, magam sein minden 
kétely nélkül forgolódtam az ültetése 
körül.

Töprengtem: vájjon megfelelő lesz-e 
itt ne:< i a talaj ? Vájjon kapunk-e elég 
anyagi táplálékot számára; eleget az igaz 
keresztényi s épp azért valláskülönbség

■— Hát azt akarja, hogy önnel is baj 
essék. ?

— Amorettet gondolja?
— Azt.
— Ha parancsolja nem ülök rá többé.
— Nincs jogom hozzá, hogy önnek pa­

rancsoljak 1
— A világ legboldogabb embere lennék, 

ha ehhez joga volna.
A báróné az ajkához tette mutatóujját.
— Nos hát? parancsolom 1
Szentjóbi magához vonta a szép asz- 

szonyt.
— És mi lesz Amorettel ?
— Visszavezetjük szépen az istállóba. 

Idővel talán kocsiba fogjuk.
— Neki kell bennünket az esküvőre 

vinni. Hiszen nélküle sohase találkoztunk 
volna . . .

Dalok a faluból. 
1

if

lpolyvecén kanász-leyeny vagyok én.
A faluba este késön járok én.
Hónom alá szorítom a dudámat, 
Fölkeresem szivem kincsét, babámat.

Tükör alá leülök a lócára,
Reá kezdek a legújabb nótára; 
Fujom-fujom azt a nótát lelkesen 
Cserélne a király vélem szívesen. ..

A királynak koronája arany van, —
De a mellé temérdek sok gondja van: 
Nekem pedig nincsen gondom semmi se 
Csak a babám ne ölelje senki se! —

11.
Piros pipacs leng a szélben :
Ragyog a nap fényes délben.
Ragyog a nap. — Én meg sírok. 
Könnyeimmel alig bírok ! —

Ne kérdezzek mi lelt engem 
Mi vette el az én kedvem, . .
Mondanám bár a bajomat —
Nem értenék bánatomat. . .

Szánj meg felhő beteg vagyok 
Takard el a fénylő napot-.
Ne mosolygja keservemet, 
inkább gyászoljon engemet!

Bedőkné Szabó Hermin.

nélküli felebaráti szeretet melegéből és 
napfényéből, amely nélkül e szervezetek 
csak pince növények, penész virágok ma­
radhatnak? kapunk-e hozzá jóindulata 
munkásokat ? Fölnevelésére és ápolására 
buzgó hozzáértő kertészeket?

De hála legyen az Istennek, agg-1Vil­
máim napról napra, lépésről lépésre mind­
inkább foszladoztak, mert mindjobban ta­
pasztaltam, hogy ami magyar népünk 
helyes vezetés mellett nemcsak a mezőn, 
de az üzleti élet terén is megállja helyét.

Azonban ezt a bár nem rohamos, de 
egészséges életerős fejlődést, melyet eddig 
tapasztalhattunk; s a szép eredményt, 
melyről sáfáraink ma a közgyűlésnek be­
számolnak, első sorban mégis a szövetke­
zet azon alkalmazottainak köszönhetjük,

I akik fáradságot nem ismerő, lelkiismore- 
I tes buzgalommal tevékenykedtek az ügy 
I érdekében. S azt hiszem az összes tagok 
I nevében szólhatok, mikor nekik ezért a 
I szövetkezet részéről hálás köszönetét, mon- I dók s ezenfelül kijelentem, hogy ez elisme­

résből az oroszlán rész, a mi közbeesői ős­
ben álló könyvelőnket Obert Kálmán fő­
tan iíó urat illeti, utánna megfelelő rész 
(.'sérvén Gyula pénztárnok urat, valamint 
a napibiztosokat, mint az igazgatóság tag­
jait és a felügyelő bizottságot is.

Mert ha ezek. kivált mondom a köny­
velő és a pénztáritok nem volnának oly 
megbízhatók, és lelkiismer.tosek, bizony 
hiába raktuk volna össze garasainkat, rég 
szétgurultak volna már mint nem egy rosz- 
sztil vezetet szövetkezetnél.

Azonban bármennyire nem szeretném is 
szövetkezetünk ez ünnepén a derűs han­
gulatot zavarni, el nem hallgathatom azon 
(remélhetőleg csak mulékony) zavarok szó­
bahozáséit, melyek homályos felhői napfé­
nyes pályánkra itt ott irnyat vetettek.

Elkedvetlenedve hallottam, hogy nem 
rég is akadtak egyesek akik nem tudom, 
szőkébbi irigységből, vagy talán valaki 
által f elbúj lógatva, a tisztviselőink által 
élvezett tisztelet dijat a legigaztalanabb 
s legilletlenebb módon hányták szemükre, 
mondván, hogy a szövetkezetekből tulaj­
donképpen csak nekik van hasznuk, s 
nincs joguk arra hivatkozni, hogy a nép 
javáért fáradnak, mert hiszen itt is ők 
szedik a tejfölt. K tették ezt azokkal szem­
ben, akik inig a szövetkezet meg nem 
erősödött egészen, ingyen szolgálták s ma 
is csak a központ által javaslatba hozott 
némi tisztelet díjba részesülnek. De sőt 
voltak akik meggyanúsították már azt is, 
aki a fogyasztási szövetkezet és a gazda­
kör épülete ré«zéi a kertjéből ingyen enge- 

; dett át egy darabot, mondván: ez is csak 
a maga érdekében tehette, majd bolond 
volna ingyen adni ilyen területet, ha nem 
remélné, hogy jó haszna lesz még belőle. 
Nyilvánvaló, hogy az ő mindent csak anyagi 
hasznában becsülő jellemük nem képes fel­
fogni, hogy valaki magában a felebaráti 
szeretetben, embertársaink segítésében; 
magában a jólétben is megtalálhatja azt 
a jutalmazást, amiért anyagi áldozatokat 
se sajnál hozni.

Az emberséges ember ha jót tehet va­
lakivel, vagy éppen többekkel, nem várja, 
hogy abból magának valami külön anyagi 
haszna legyen, de boldog ha val ami jót 
tehetett. Mert azt tartja: mindig jobb jó 
szívvel adhatni, mint a panaszos adomány 
elfogadására kényszerülni.

Kaz, de ehhez tiszta keresztényi szít 
keli'. S úgy látszik ez nem mindenkinek 
van meg, azért mert keresztet vet magára, 
a mellét veri és a zsidót szidja.

Mikor ezek a dolgok tudomásomra jöt- 
tek az első pillanatban elhatároztam volt, 
}1(aV mindentől visszavonulok, amiben pd- 
dK itt a nép érdekében résztvettem. Ám

Wohlstein Lipót
fogászati műterme

Ipolyságon, Főtér.

Fogak húzása, gyökér eltávolítás nélkül, fogsorok, 
fogtömések, szájpadlásnélküli fogsorok és minden­

nemű fájdalomnélküli műtétek.

Vidékiek munkáját egy nap alatt elkészítem.
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boldoguljanak maguk az újonnan válasz­
tott, vezetőikkel amint tudnak. Utóbb azon­
ban mégis újra győzött bennem a feleba­
rát!, a szülőföldem népe iránti szeretet s 
miután nem hi hetem, hogy e szórványos 
gáncsolódások a többség véleménye lenne, 
s annak helyeslésével találkoznék, elhatá­
roztam, hogy megbocsátok azoknak, akik 
nem tudják mit beszélnek s áruig a több­
ség bizalma tőlem el nem fordul, tovább 
is velük maradok u teszem a közért ami 
tőlem telik. Noha bizony nagyon rosszul 
esett azt tapasztalni, hogy egyesek előtt 
mintha hiába lett volna nohányunk ön­
zetlen fáradsága (mert akik némi javadal­
mazásban részesülnek is közülünk, azok 
sincsenek ám értünk végzett munkájukért 
megfizetve azzal a kis tisztelet díjjal ) hiába 
a mi eddigi ténykedésünk, mert ez oly 
könnyű, oly értéktelen valami lenne, a 
mit a legelső ide cseppent nagy tüdejü 
idegen egy sóhajtással elfujhat. Akinek 
mert szájuk ize semint beszél inkább adnak 
hitelt, mint azoknak, akik velük egy föld­
ből nőttek ki, vagy legalább évek óta egy 
levegőt szívnak ; akik még soha félre nem 
vezették őket, gyámoltalanságuk rosszhi- 
szcmiileg soha ki nem használták. Hitelt 
adnak velünk szembe bármely ösmeretlen 
jövevénynek. S mig minket készek haszon­
leséssel meggyanúsítani, annál, aki Isten 
tudja ki ija-fiá még azt sem kutatják, hogy 
ugyan mi érdeke lehet neki, az ily rossz 
vér keverésben és a konkoly hintéssel ? 
De rólunk elhiszik neki, hogy ami jótte- 
szünk is a néppel, s mi azt is mind csak 
szívből tesszük, mert. hát csak ő az egye­
dül önzetlen jó barátja a népnek, aki majd 
kinyitja a szemüket. No de hát hagyjuk 
ezeket. Vessünk rá fátyolt. S reméljük, 
hogy a félrevezetettek is magukhoz térnek 
s ha a pincze mérges gőzeivel a bevett 
ártalmas beszéd is kipárolog fejükből ne­
kik is, megjön a jobbik eszük, s máskor 
jobban latra vetik a szót, a mit fülükön 
Le, és a mit szájukon kibocsátanak.

Mi pedig, kik nem vesszük be oly köny- 
nyen a maszlagot, annál inkább fogjunk 
össze; annál önérzetesebben tartsunk ki a 
jó ügy szolgálatában. Becsüljünk meg min­
denkit a maga valódi értéke szerint és 
senkitől se irigyeljük, amit becsületes mun­
kával kiérdemelt. És a mint a magunk 
becsületére féltékenyek vagyunk, a máso­
két se támadjuk könnyelműen. Becsüljünk 
meg mindenkit tettei és nem hízelgő, ál­
barát szavai után. És becsüljük meg egy­
mást, szegényt úgy, mint a gazdagot

zinte bizalommal és kölcsönös tisztelet- 
; 1. A szegénység, vagy a gazdagság so-

i se legyen közöttünk válasz fal. Mert 
szerintem: a szegénység nem szégyen, a 
gazdagság nem érdem, és csakis a becsület 
a tisztesség.

Ezzel a tagokat szívesen .üdvözölve, a 
gyűlést megnyitotta. A megnyitó beszéd el­
hangzása után, mi a tagokra láthatólag 
igen komoly benyomást tett, \Obert Kál­
mán könyvelő előterjesztette az évi jelen­
tést, mely szerint előadja, hogy a szövet­
kezetét a lefolyt évben sem érte semmi 
veszteség.

Jelenti továbbá, hogy tagjai száma az 
üzleti év végén 217-et tett ki, 235 üzlet­
résszel, s ezekre 5748 kor. 55 fill, fizette­
tett be. Betét állomány az év végén 53998 
kor 52 fill. Az év végi váltó tárcza 45771 
kor. kötelezvény tárcza 15886 kor. Köz­
ponti hitel 5110 kor. A napló tételei sze­
rint összes egész évi bevétel 144992 kor. 
kiadási összeg 143889 kor. tehát az összes 
forgalom 288,881 koronát tett, ki. A kamat 
bevétel 4467 kor. volt, melyből a mérleg 
szerint 927 kor. 17 fill, tiszta nyereséggel 
zárult az év. A tartalék alap pedig a 2000 
kor. meghaladja. Ezen szép üzleti ered­
ményből kifolyólag a közgyűlés a kölcsön 
kamat lábat 7°|o-ról 6'!,% szállítja le.

A közgyűlés az örvendetes eredményt 
tudomásul véve, az igazgatóságnak és a 
kezelőknek köszönetét nyilvánított, s a ta­
gok a hét év óta fennálló üdvös intézmény 
iránti bizalmukban megerősödve oszol­
tak azét.

1 T Á R S A S A 6.
(Jelmezest.)

Kedves Karnevál Herczeg!
Ne haragudjék ránk, hogy mi többen azaz sokan 

olyan vakmerőek voltunk és a szigorú bojt hamvas 
szürke dátumába egy piros hetíis napot, azaz estét 
csempészve súlyosan vétkeztünk Isten és emberek 
előtt. De a mi kedves Jagasich Sáni barátunk és 
még kedvesebb felesége oly szívesen hívogattak, 
hogy felfüggesztettük összes hitbéli elveinket (cak 
a mi kedves lelkiatyánk meg ne tudnál) és rohan­
tunk Sániék fényesnek ígérkező jelmezestjére.

A legfőbb enyhítő körülmény lehet, hogy mind­
annyian jelmezben jelentünk meg, meg lévén fosztva 
Ipolyságon már hosszú évek során attól, hogy Her­
cegséged udvari toálettejében jelenhessünk meg.

Látta volna csak főméltóságod, hogy mire képe­
sek a mi édes Ipolysági asszonyaink az uraikkal 
és az arany^ifjusággal, akkor a mi szamunkra a 
farsangot legalább három hétre meghosszabitotta 
volna Arról Így is meg vagyok győződve, hogy 
Hercegséged szelleme jelen volt Czompi barátunk 
tarka frakkjának egyik szakadékában es végig él­
vezte azt a sok látni valót amit a hölgyek és urak 
stilszerü jelmezei nyújtottak.

Minthogy biztosra veszem, hogy Hercegséged 
müértő szemekkel gusziálta végig a hölgyeket, sze­
rénytelenség volna tőlem teljesen a részletekbe bo­
csátkozni, csak bátor vagyok figyelmét egyes részle­
tekre felhívni.

Már magában a felvonulásban Rubens hires képe 
a „Mars és Vénus,, jutott eszemben midőn egy ba­
rátunk kivont karddal vezényelte „harc edzett“ csa­
patát 3 bájos hölgyek ellen — ezúttal meg kell je­
gyeznem, hogy összeütközés nem volt — mert a 
hölgyeink bájos megjelenése annyira lefegyverezte 
őket. hogy a harcot azonnal az udvarlás terére tet­
ték át és beigazolták azt az örök tételt, hogy egy 
szép női szem pillantása erősebb bármely öldöklő 
fegyvernél.

Ami ezután következeit azt hercegséged nem lát­
hatta. mert Czompi barátunk annyiszor változtatta a 
ruháját, hogy Hercegséged kénytelen volt öt fakép­
nél hagyni s minthogy a kezdet sikere úgyis bizto­
sította a vég sikerét, valószínűleg Hercegséged meg­
elégedetten eltávozott volna ha a sok szép nő- 
jelniez és azok bájos viselői vissza nem tartották 
volna. Képzelem, liocy megdobbant Hercegséged 
öreg szive midőn meg'átta a mandolaszemti helyes 
kis japáni gésát az ő krizantém tincseivel, vagy pe­
dig Margóéit piros pántlikás topánkáival. Amit az 
asszonyok látásánál érezhetett Hercegséget azt a 
közönségnek ki nem írhatom, mert'„a férjek még a 
koporsób 1 is kiduellálnák. Mi is úgy vagyunk jelen 
volt fiatalemberek, hogy csak a szivünkbe zárjuk a 
szép emlékeket.

Csak,' szárazán jegyzem ide a jelmezeket. Volt 
két cigány leány (a házi asszony és Fekete Irnréné) 
gésa (Draski'czy Edit) tarantella tDraskóczy Margit) 
öt paraszt menyecske és pedig tesmagi (Sághi Bé- 
niné úrnő és Bccsey Lászlómé) pöslyeni tót .(Kátser 
Sándorné) és elszászi (Dabis Antalnc diné.) és ti- 
roii (Halász Ferencivé) népviseletben. . Mind ; mind 
festői szép jelenség volt.

A nők csoportjában ott settenkedett egy sikkes 
szobaleány és egy feminista hölgy is, mig le nem 
leplezték, hogy férfiak.
A férfi jelmezek közt volt dominó szakács,diszhajdu, 
fegyor, fcgyenc, majomgigerli, tesmagi paraszt le­
gény, bohóc ésja háziúr mint egy duodec fejede­
lemség diplomatájának karikatúrája.

Rudi cigány hegedűje mintha sokkal szebben szólt 
volna a rendesnél, mikor a szép hölgyeket tüzes 
csárdásra, vagy andalító bosztonra szólította, nem 
is tette le hegedűjét kivilágos kiviradtig.

A mi szüffrazsett kosztümben díszelgő Hcnricsko 
barátunk és Kátser Sándorné, kinek nagy kár, hogy 
briliáns zongoraművészeiében nincs alkalmunk nyil­
vános pódiumon gyönyörködni, megsajnálván a ci­
gányok ujjait leült olykor-olykor a zongorához, hogy 
a hölgyek külön táncait kisérje, amely táncok any- 
nyira tüzbe hozták a mi Czompi barátunkat, hogy 
egy tüzes kánkán táncban hütötte le idegeit. Nem 
is leli t csodálni mikor oly szép táncokban gyö­
nyörködhettünk mint Editke és Margici tarantellája, 
Fcketéné pompás román tánca és a háziasszony 
remek boleró tánca. Hát még a kék-vók amit Czompi 
barátom járt el a háziasszonyai volt csak az igazi 
tánc. Pipus és Bumbi meregették is a szeneiket.

Egy szóval tánc és jókedv volt szünet nélkül. 
Rinaldini barátunk méltán gondolhatta, hogy nincs

különb legény a faluban nálánál, énekelte is a szebb­
nél szebb nótákat e társaság gyönyörűségére.

Bumbi barátunk is annyira felpezsdült cukrász le­
gény ruhájában, hogy kénytelen volt egy cukros kis 
leánynak házasságot ajánlani. Ajánlatát azonban 
az eset szemtanúi azon egyszerű okból mert Bum- 
bit ez idő szerint még nem találták elég erősnek 
az ily komoly lépésre, egy évre elhalasztották.

Pipus már jobban óvatoli, azon tapasztalatából 
kiindulva, hogy nem jó a tűzzel játszani.

Különben Bumbi a bosztonban meplepőcn halad. 
Súgva vallotta meg valakinek, hogy a táncosnéjának 
minden fordulóban csak kétszer taposott a lábujjára.

És ezt a pompásan bosztonozó lábat, most az a 
veszedelem fenyegeti, hogy Szerbiában, ahová Bum- 
bit mint valóságos káplá t fogja szóllitani a monar- 
kia nagyhatalmi érdeke — el fogják lőni,

Fölösleges Hercegséged előtt külön hangsúlyoz­
nom, hogy a büffé egyszerűen mesés volt Különö­
sen kapós volt a háziasszony saját külön patentja 
szerint készült libamáj pástétom.

Már szépen hajnallott, mikor 6 órakor nehezen, 
de színes meleg impressziókkal telve búcsúztunk a 
szeretetreméltó háziaktól.

Hercegségednek őszinte bániutója
Iksz.

A hétrő i.
— március 5. —

— Március J». Közeledik március ti­
zenötödike, a magyar szabadság hajnalá­
nak napja, melynek méltó megünneplése 
az ország egyetlen szegletét sem hagyja 
érintetlenül. Másutt a hivatalos vezető 
körök a társadalmi egyesülésekkel karöltve 
igyekeznek az ünnepnek mentői méltóbb 
külső keretet adni. Csak nálunk vergődik 
a földön a hazafias lelkesedés, a város 
vezetősége nem törődik a kezdéssel, a 
kaszinó e napon is távol, maradt attól, 
hogy egy ily hazafias ünnepnek az élére 
álljon. Jóleső örömmel veszi tehát min­
denki, hogy az Iparos Kör ez a derék 

; egyesülésünk, eddigi hagyományaihoz hí­
ven, az idén is megragadja a kezdemé­
nyezést és a közönség hazafias érzésétől 
támogatva, rögtönöz egy kis ünnepet Lesz 

5 ének, szavalat, alkalmi beszéd, fáklyás 
felvonulás, kedvező időben a piactéren,

I különben a városház nagytermében. Kü­
lön meghívókat a kör. tekintettel a nap 
nemzeti jelentőségére nem bocsát ki. Este 

I 8 órakor a Wollner-féle vendéglőben köz­
vacsora, egy teríték ára 1 korona 20 fillér.

— A főosf.yhlizmefíye köróből.
A főegyházmegyei hatóság Bólmert András nagy- 
börzsönyi plébánost, kit s főkáptalan már töl­
gyesi plébánossá prezentált, megerősítése idejéig 
Tölgyesre adminisztrátorrá, - Norinszky Gusztáv 
eddigi tölgye-1 adminisztrátort pedig ha-on mi­
nőségben Nagybörzsönybe küldte ki

— Ováció Oberndorf f/róféknak, 
Lapunk múlt számában említettük, hogy 
Oberndorf Hugó gróf, február 20-án kötött 
házasságot Zichy Paula grófnővel Abbá­
ziában. A hazaérkező házaspárt szép ová­
cióban részesítették ez alkalomból. Február 
hó 27 én esti 8 órakor érkezett haza Ve­
lencéből gr. Oberndorf Hugó s neje gr. 
Zichy Paula. Ez alkalomra a királyfiai 
kastély zászlódiszt öltött. A főkapu bejá­
ratánál zöld fenyőgirlantokkal díszített 
árbocon az Oberndorf család fekete-sárga- 
piros s a Zichy család kék-fehér szinti 
hatalmas lobogói lengtek, a kastély be­
járója előtti diadalkapu lampionokkal s 
apró lobogókkal Ízlésesen volt feldíszítve. 
Az érkezés idejére Egeg, Oyügy s a közeli 
községek több száz főre menő lakosságával 
megtelt a park. Meglepetés számba ment 
az egegi önkéntes tűzoltó testületnek, — 
melynek gr. Oberndorf Hugó elnöke — » 
fogadáshoz történt diszkivonulása, mikor 
is Demner Ferenc főparancsnok rövid len-

I®
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március 6.

dületes beszédben kívánt az uj párnak 
tartós boldogságot. A külső hatást nagy­
ban emelte az, hogy a kivonult diszszázad 
legénységének mindegyike égő gyertyával 
kezében állott föl.

Házasság Kovacsevics Gyula drégelypalánki kör­
jegyző e hó 4-cn kötött házassági frigyet Herczeg 
Margit kisaszszonynyal, Herczeg Vilmos főjegyző 
leányával Ipolyságon. A polgári kötést Fodor Vil­
mos dr. fészolgabirö. eszközölte.

— A lakbérek. A lakbérek ügye érte­
süléseink szerint ina olyanformán áll 
a minisztériumban, hogy igen sok város 
közte Ipolyság is jogosan várhatja a rajta 
esett sérelem orvoslását. Eddig 120 város 
és község közte Ipolyság is, kérte a lak­
bér megváltoztatását. Az összes erre vo­
natkozó kérvényeket együttessen fogják 
tárgyalni, és miután máris kitűnt, hogy 
több felszólalás jogosult, a kormány kény­
telen lesz ezeket magasabb lakbérosztályba 
sorozni. Miután azonban az 1909. évi 
költségvetés erre nézve fedezetet nem 
nyújt, a kormány úgy akarja a kérdést 
megoldani, hogy a födözet végett külön 
javaslattal fordul az országgyűléshez. Maga 
a miniszternők meggyőződött arról, hogy 
több helyen egyes tisztviselők túlságos 
buzgalma folytán kerültek a minisztéri­
umba téves adatok. - - Bizony nagyon 
üdvös volna, ha az Ipolysági tisztviselők 
is egy kissé megmozgatnák jogosult fel­
szólalásuk kedvező elintézését.

— Kálvin emlékezete. A református vi­
lág nagy ünnepségek keretében készül 
megölni Genf ben Kálvin Jánosnak, a nagy 
reformátornak nógyszázados születési év­
fordulóját. A rendezőbizottság, mely a leg­
szélesebb körű intézkedésekkel igyekszik 
az ünnepségek méltóságát és sikerét biz­
tosítani, most küldötte szót a meghívókat 
az egyes országok protestáns egyetemes 
egyházaihoz. A magyarországi ref. egye­
temes egyház konventjének elnökségéhez 
és tagjaihoz érkezett meghivé-lsvól és 
programul szerint az ünnepségek sorrend­
je a következő: Julius 2. A kiküldöttek 
értekezése.Este 8 órakor Doumerguet tanár 
érkezése Kál vin lel koszi munkájáról. Ju­
lius 3. Reggel 9 órakor a kiküldöttek ülése. 
Este jubileumi eantate. Julius 4. Istentisz­
teletek a különböző templomokban. Dél­
után gyermek ünnep. Julius 5. Doktori 
avatás a Collegében. A Collégium 350. 
évfordulója. Julius 0. A nagy emlékmű 
alapkövének letétele. Weiss N., a francia 
protestantizmus történelmi egyesületének 
titkára értekezik a „Reform és modern 
gondolat“-™!. Julius 7. Sétahajózás a ta­
von Julius 8., 9. és 10-én: Egyetemi ün­
nepségek és Kálvin akadémiájának 350. 
évfordulója. A kiküldöttek nevei április 
30-ika előtt közlendők a rendezőséggel. A 
jubileumi bizottság bárkinek [,szívesen ad 
az ünnep programmjára és a hozzávető­
leges költségekre vonatkozólag felvilágo­
sítást. A jubileumi bizottság cime: Con- 
sistoriumi iroda, 1. Taconnerié, Généve.

~ O y ü rn öles és »éti tanfolyam ta­
nítóknak. Keszthelyen (a m. kir. gaz­
dasági akadémiánál) márczius 22-től 31-ig. 
1 ordán (az állami kertmunkás iskolánál) 
április 15-től 24-ig. Kisszebenben (az ál­
latni faiskola leriiíetón) április 28-tól má­
jus 7-ig gyümölosószeti tanfolyam log 
tartatni. Minden egyes tanfolyamra csak 
3 b tani tó fog az állam költségére felvé­
tetni s ezek egyenkint 30 korona utazási 
átalányt és napi 4 kor. ellátási dijat kap­
nak. Oly tanító, aki ily tanfolyamon már 
reszt vett, vagy aki faiskolájáért földhitel­
intézet! pályadijat nyert, nem pályázhatik. 
A felvételnél azok részesülnek előnyben 
akik gazdasági ismétlő iskolát vezetnek,

továbbá azok, kik oly járásból valók, a 
melyből ily tanfolyamon még etry tanító 
sem voll. Azon gazdasági ismétlő iskolai 
tanítók és íaiskolát kezelő néptanítók, 
akik ezen tanfolyamokon részt venni óhaj­
tanak, 1 koronás bélyeggel ellátott kér­
vényeiket, ha Keszthelyre folyamodnak 
folyó évi márczius hó 10-ig, ha Tordára 
folyamodnak folyó évi márczius hó 25-ig, 
ha Kisszebenbe folyamodnak, folyó évi 
április 10 ig bezárólag közvetlenül a föld- 
mivelésügyi miniszterhez terjesszék fel. 
Ezen határidőn túl beérkező kérvények 
nem fognak figyelembe vétetni. A kér­
vényben a folyamodó lakóhelye (várme­
gye és község) életkora, nyelvismerete s 
faiskolában töltött eddigi működése, va­
lamint a kezelésére bízott faiskola terje­
delme is megjelölendő s ez adatok való­
sága közvetlen iskolai hatóság által is 
igazolandó. Az állami ellátási dij mellett 
felveendő tanítókon kiviil mindegyik tan­
folyamra fel fog még vétetni 3—4 föld­
birtokos vagy gazdatiszt is, akik azonban 
állami ellátásban nem részesülnek. Ez 
utóbbiak kérvényeiket folyó évi márczius 
15-ig terjesszék be. A tanfolyamot állami 
költségen végzett hallgatók az országos 
gyümöicsészeti és fatenyésztési minister! 
biztos vagy helyettese jelenlétében elmé­
leti és gyakorlati vizsgát tesznek és ennek 
eredményéről bizonyítványt nyernek.

— Magyarok gyászlapjai. Ez évi 
február havában a vármegye alispánt hi­
vatalához beérkezett ,27-7 útlevél kérvény. 
Elintézés alá került 163, melynek ered- 
ményekép kiállítva lett 121 útlevél, meg­
tagadták a kiállítást 41 esetben, 1 pedig 
kivándorlási szándékáról lemondván kérel­
mét visszavonta. Azoknak, kik még fegy­
vergyakorlatra kötelesek, a katonai ható­
ság a beleegyezést minden esetben „fel­
sőbb rendeletre“ val7 hivatkozás mellett 
megtagadta. így is még aggasztóan sok 
azok száma, kik a régi kivándorlási tör­
vény engedékenysége folytán útlevélhez 
jutottak. A kivándorlók 80 százalékát a 
korponai és bált járás szolgáltatja. Bizony 
nem egy községet találhatunk, hol egész 
hosszú liársorok vannak — munkabíró 
férfi nélkül, összegezve a január és feb­
ruár lievi kivándorlási statisztikai adatokat, 
összesen 365 kérvény került a f. évben 
elintézés alá, majdnem 9-szcr annyi, mint 
a múlt évben, á mikor is február hó vé­
géig csak 4L kérvényt adtak be. Legfőbb 
ideje már, hogy az 1909. ii. t. e. az uj 
kivándorlási törvény -— mielőbb életbe 
lépjen.

— tíyűmölesészeti tanfolyam lel­
készeknek. Budapesten a m. kir. kertészeti 
tanintézetben f. évi március 29-től április 
3-ig, Kolozsvárott a m. kir. gazdasági aka­
démiánál folyó évi április 19-től 24-ig 
gyiimölesészeti tanfo-lyam fog tartatni. A 
két tanfolyam mindegyikére küiön-külön 
csak 12 lelkész fog az állam költségére 
felvétetni s ezek egyenkint 32 k. utazási 
átalányt és napi 5 k. ellátási dijat kapnak. 
Azok a lelkészek, akik ezen tanfolyamokon 
résztvonni óhajtanak, hogy 1 koronás be 
lyeggel ellátott kérvényeiket ha Budapestre 
folyamodnak folyó évi márczius hó 10-ig, 
ha Kolozsvárra folyamodnak márczius 31-ig 
bezárólag közvetlenül a földmivelésügyi 
miniszterhez, terjesszék fel. Ezen határidőn 
túl beérkező kérvények nem fognak figye­
lembe vétetni. A kérvényben a folyamodó 
lakhelye (vármegye és község) életkora, 
nyelvismerete, valamint az is felemlítendő, 
hogy a vidék melyen lakik, kedvező-e gyü­
mölcstermelésre. Az a lelkész, a ki már 
ilyen tanfolyamon részt vett nem pályáz­
hatik. Sogédlolkészek nem vétetnek fel. Az 
állami ellátási dij mellett felveendő lelké­
szeken kívül fel fog még vétetni a két 
tanfolyam mindegyikére 3-4 földbirtokos 
vagy gazdatiszt is, a kik azonban állami 
ellátásban nem részesülnek. Ezutóbbiak 
kérvényeiket szintén folyó évi márczius 
hó 20-ig terjesszék

— 11 nieset. Manger Pál pilismarót! ember 
Máriauosztráról iparkodott Kőapallagra Menet­
közben a lejtős utón elcsúszott, és az ut melletti 
mélységbe zuhant, miközben karját törte. Segít- 
Bég kiáltás ;ira egy nógrádi favaroa lett figyel­
messé, ki a szerencsétlent kocsijára vette és 
Nagymarosra vitte, bonnet haza szállították 

— Megújított vasúti előmunkálati 
engedély. A kereskedelemügyi miniszter 
Színik Lajos bpesti ügyvédnek a m. kir. 
államvasutak Bgyarmat állomásától Zahora, 
Zsely, Szklabonya, Kisujfalu, Kiskürtös, 
Nagykürtös, Kékkő, Lest, Tótpelsőc, Szász- 
pelsöe, Dob róna és Mátyásfalva községek 
érintésével a m. kir. államvasutak Zólyom 
állomásáig, valamint Szászpelsőctől Bába- 
szék község érintésével a hontvármegyei 
b. é. vasút Korpona állomásáig vezetendő 
rendes nyomtávú gőzüzemű h. é. vasút 
vonalra és Kiskürtösnél [eendő elágazás­
sal Palo/ta, Dacsólam, és Szénavár közsé­
gek érintésével Tótpelsőcig vezetendő vo­
nalváltozatra kiadott, illetve meghosszab­
bított előmunkálati engedély érvényét, a 
lejárattól számítandó további egy év tar­
tamára megújította.

— Jótékony ttlnomulntmílyr A vá
mosmikólói iparos társaság, február hó 23-án Ko- 
háry Vilmos vendéglőjében, a vámosmikolai sze­
gények javára egy szépen sikerült táncestet ren­
dezett, mely est nem csak anyagilag, de erköl­
csileg is jól sikerült. Jelen voltak asszonyok: özv. 
gelohorszky Jánosné, özv. Mi tik a Mihályné, Lavro 
Gyuláné, Hiro Vilmosáé, Hellner Józsefné, Gábor 
Istvánná, Marton Istvánná, Dobra Mihályné, Ja- 
nosovszky Istvánná, Molnár Domokosné stb. Le­
ányok: Molnár Pannika és Katica, Janospvszky 
Róza és Paula, Minka Teréz, Czliipták Etel (Kélyi, 
Husvéthy Erzsiké, Szabin. Anna (Koszi), Koczi 
Janka; Urbán Csörike, Mikla Juliska. Stern Jo- 
lánka, Szende Olga,stb. Felülfizettek: Vajda Gyula, 
tieloliorszky Béia 2 - 2 kor., Lányi Nándot, Mar­
ton István, Szec'-ko György, Füiöp Lajos 1—1 k. 
Lipták Etel 00 fill., Husvéthy Erzsiké és Szabta 
Anna 40—10 íil. Mely felült!»elüknek ez utón is 
köszönetét, mond a rendezőség.

— Megfagyott ember. Pandúr István vá­
mosmikolai toioncbiró múlt szombaton este 
valószínűleg a túlsók pálinka élvezetétől a 
nagyvendóglő udvarán eldőlve elaludt. 
Mire reá akadtak, már halott volt.

— Krisfaiin. Aki ezt a kiváló szépitőszert 
csak egyszer is használta, az sohase fog más 
szerrel kísérletezni, hogy bőrét higiénikusan 
ápolja. A Krislaiin egy növényekből összeál­
lított kristálymassza, mely a bőrt fiatalítja és 
szépíti. Szepiők, vimmerlik, májfoltok s min­
den arctisztátalanságok rövid időn belül eltűn­
nek. Egy üvegdoboz ára 3 korona. Próbado­
boz 5U fillér. Kapható mindenütt. Postán 
naponta küldi szét a „Kristalin“ vezérképvi­
selet : Budapest, Barossutca 91.

— Tűz Szcte községben Frenkó János kárára 
egy kazal lóhere és 3 szekér búza s árpaszalma 660 
kor értékben elégett.

— Agyonütötte a fa. László István ga- 
ramsallói lakost, az uradalmi erdőben fa­
vágás közben a fa leütötte és nyomban 
meghalt.

A szerkesztő üzenetei.
— V. V. Zsur-t&mdk. Ügyes, ötletes dolog. Kö­

zölni fogjuk, Szívesen vesszük a folytatást is.
— Poéta Ön igy dalol:

Fehér virág terem 
A bodzán,
Csalfa szivü volt a 
Violám:
Fehér bodza ej haj 
Lefagyott,
A galambom ej haj, 
elhagyott

Ej haj, ön úttörő. Eddig a fűzfa virágzott, ezeutul 
a bodza.

— Tárcaíró. Szó se lehet, hogy tárcáját közöljük. 
A további küldeményeiről pedig köszönettel lemon­
dunk

— Alkony. Nekünk igen gyönge. Tessék csak a 
régi helyén maradni.

— Diák. A nóta cimü „elbeszélése“ szekundát 
kapna még az iskolában is

— Jogász. Biztató, de még ki nem forrott tehet­
ség munkája.

— Kalamus. Tessék csak ránk bízni, ütjük mi, 
csakhogy a maga idejében.
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NY1LTTÉR.
Azon ismerőseimnek és jó barátaimnak 

kiktől Ipolyságról történt távozásom al­
kalmából az idő rövidsége és elfoglaltsá­
gom miatt személyesen nem búcsúzhattam 
e]i — ezúton mondok Isten hozzádot.

Dr. Morvát Márton.

Ipolysági piaci árak.

Búza í00 klgként kor.
Rozs
Árpa
Zab
Bab
Kukorica

25 80-26 00 
19 60—20 00
16 00—16 50 
16.00—16.50
17 50-18 00 
15 00—15 20

Vérszegénység
ellensúlyozásául tessék SCO I T féle Lmul- 
siót használni, a mely a vért gazdagítja és 
a test busái szilárddá és egészségessé teszi.

Ä SCOTT-félc Emulsiót
egyaránt hatásos fiatalnak 
és öregnek. A gyors javulás 
meglep és kielégít.

Próbálják meg
és meg fognak erről győződni,

, . mint ahogy ezren és ezrenAz Emulsió vásár- to.r
látónál a Scott- győződnek meg róla az utolso
féle módszer véd- gg é jefolyása alatt, 
jegyét — a halászt J
— kérjük ügye- Egy eredeti üveg ára 2 K. 50 f.

Kapható mindengyógytárhan.lembe venni.

5166. 1908. tkvi szám.
Arveré-i kérvénye Rostás Nándornak, 

Steiner Adolf végrehajtási ügyében.
Árverési hirdetmén y.

A vámosmikolai kir. jbiróság mint tkvi 
hatóság közhírré teszi, hogy Reiner Lőrinc 
dr. ügyvéd által képviselt Rostás Nándor­
nak, Steiner Adolf elleni végrehajtási ügyé­
ben a végrehajtató 300 kor tőke s jár. va­
lamint az ezennel elrendelt csatlakozás foly­
tán végrehajtató 860 kor. tőke s jár. to­
vábbá ö/v. Grosszmann Manóné Schvarcz 
Franciska 3600 kor. tőke s jár. valamint 
Weisz Ignácz 468 kor. tőke és jár. továbbá 
Grosszman József 1664. kor. tőke s járulé­
kaiból álló követeléseik kielégítése végett az 
ipol.ysá i kir. törvényszék alólirt kir. jbiró­
ság területén levő Ipoly tölgyes község ha­
tarában fekvő Steiner Adolf tkvi tulajdonát 
képező ipolytölgyesi 186. sztjkvben A. f. 
81. hrsz. 54. népsorsz. ház, vendéglő, ud­
var és kert 178 |_j-öl terjedelmű ingatlanra 
1200 kor. kikiáltási árban a végrehajtási ár­
verést; elrendelte g hogy ezen ingatlan az 
1909. évi márexius hé) 8-ik napiéin 
d. e. JO órakor fpolytölyyes község 
házánál megtartandó nyilvános árverésen az 
egyidejűleg megállapított s a hivatalos órák 
alatt a kvi hatóságnál valamint Ipolytöl- 
gyes község házánál megtekinthető feltételek 
mellet, a kikiáltási ár 23-án alul eladatni 
nem fog.

Venni szándékozók tartoznak a becGr 10 
százalékát készpénzben, vagy óvadékképes 
értékpapírban a kiküldött, kezéhez bánatpén­
zül előre letenni, a bánatpénzt az 1908. 41. 
te. 25. §. értelmében kiegészíteni.

Vevő pedig köteles a vételárt 3 
részletben u. m. az első részt az 
jogerőre emelkedésétől számítandó 
a második részt ugyanazon naptól 
tandó 6ü nap, . harmadik részt 
naptól számítandó 90 nap alatt, minden 
egyes véteiári részlet után az árverés nap­
jától számítandó 5 százalék kamatokkal együtt 
a letétkezelési szabályok szerint az Ipoly­
sági kir adóhivatalnál lefizetni.

március 6.

egyenlő 
árverés 

30 nap, 
szánii-

ugyanazon

Az árverési kérvény költségei 14 koroná­
ban állapíttatnak meg.

A hirdetményi kivonat a „Monti Lapok 
ezimti lapban egyszer közzéteendő.

Kir. járásbíróság mint tkvi hatóság. 
Vámosmikolán, 1908. szeptember 28-án.

Dombi) 
kir. albiró.

9590. 1908. tkv. sz.
Árverési hirdetmény.

A lói írott bíróság közhírré teszi, hogy 
Eggenhúfer Albert és társai végrehajtatok­
nak — Antal István végrehajtást szenvedő 
ellen 38 K. 48 IMI ér tőke és jár. iránti 
végrehajtási ügyében a területéhez tartozó
I. Alsósj/meréd község 14. sz. tjkvben A. I. 
4—25. sorszám alatt foglalt és Vg-ed rész­
ben Antal István és V* részben s egymás 
között egyenlő arányban kiskorú Antal 
Mária, kiskorú Antal Borbála es kiskorú 
Antal Verona nevén vezetett szántó és 
rétföldekből, valamint közös legelő és 
erdőbeli illetményekből Antal Istvánt illető 
1238 K. törvényes becsértékü rész.

II. Az alsószemerédi 80. sz. tjkvben Á 
-j- 1 sor. 1225 hrszám alatt foglalt ,egy 
negyed részben Antal Ferenc, egy negyed 
részben Antal Lőrinc és egy negyed rész­
ben kiskorú A mal Maria, kiskorú Antal 
Borbála és kiskorú Antal Verona nevén 
vezetett szol lőnek Antal Istvánt illető 4b 
K. törvényes becsértékü rész.

ÍIÍ Az alsószemerédi 80. számú tjkvben 
A f 2. sorsz. 1274. hrszám alatt foglalt 
s a 11. alatt megnevezettek egy rész az ott 
feltüntetett arányban vezetett szöllőföldből 
Antal Istvánt illető 44 K. 50 fii. törvényes 
becsértékü rész.

IV. Az alsószemerédi 98. számú tjkvben 
Af L sorsz. 1193. hrsz. alatt foglalt s a
II. alatt megnevezettek nevén az ott ’ fel­
tüntetett arányban vezetett szöllőföldből 
Antal Istvánt illető 58 K. törvényes becs­
értékü vész.

V. Az alsószemerédi 129. sz. tjkvben 
A I. 1—21. sor.sz. alatt foglalt 6/ig-ad rész­
ben Sárik István és Gyönyör István, «/is 
részben Barta Verona, 3Í18 részben Antal 
István é" #|i8 részben kiskorú Antal Mária 
kiskorú Antal Borbála és kiskorú Antal 
Verona nevén vezetett 1|a-ad telek ingatla­
noknak Antal Istvánt illető 130 K. 32 fii. 
törvényes becsáru rész.

VI. tz alsószemerédi 129. sz. tjkvben a
III. 1—21. sorsz. alatt foglalt és az V. alatt 
megnevezettek nevén az ott feltüntetett 
arányban vezetett 1 harmad telekből Antal 
Istvánt illető 130 K. 32 fillér törvényes 
becsáru rész.

VII. Az alsószemerédi 129. sz. tjkvben 
a III. 1—21. orsz. alatt, foglalt és az V. 
alatt megnevezettek nevén az ott feltün­
tetett arányban vezetett 1 hatod telekből 
Antal Istvánt illető 65 K. 16 fillér törvé­
nyes becsáru jutalékra.

VIII. Az alsószemerédi 129. számú tjkv- 
ben a IV. 1—21. sorszám alatt foglalt és 
az V. alatt megnevezettek nevén vezetett. 
1 negyed telekből Antal Istvánt illető 65 
K. 16 fiillér törv. becsáru jutaléka az 
1%9. évi március hó 26-ik napjának 
d. e. 9 órakor Alsószemeréd községházán 
a megállapított kikiáltási árak 10 száza­
lékának bánatpénzül letétek mellett a ki­
kiáltási árak kétharmadán is elfognak ár- 
vereztclni. A kikiáltási árak kétharmadá­
nál alacsonyabb áron azonban az ingatla­
nok el nem adhatók.

A kikiáltási árnál magasabb Ígéretet tevő, 
ha többet Ígérni senki sem akar, köteles 
nyomban a kikiáltási ár százaléka szerint 
megállapított bánatpénzt az általa Ígért 
ár ugyanannyi százalékáig kiegészíteni, 
mert különben ígérete figyelmen ki\ ül ma­
rad és az árverésben i észt nem vehet.

A vételár az árverés napja ól számított 
30, 60, 90 nap alatt 3 egyenlő részletben 
5 százalék kamatokkal együtt lefizetendő.

A bánatpénzt az utolsó részletbe be­
számítja.^

Az árverési feltételek a bíróságnál, vala­

mint a fent megnevezett községi elöljáró­
ságnál megtekinthetők.

Kir. tszék tkkvi hatóság,
Ipolyság, 1908. évi dec. hó 8-án.

Oravetz Béla 
kir. tszéki biró.

$ í£-&t danil» A
^ angol telivér pej 8é
3F 168. cmt. magas, mindkettő 3F 
¥ kanom s az egyik hasas S

I eladó, :™z §
Mentes minden hibától. 'M

* Ara 1600 kor. *
gg Bővebb felvilágosítás nyer- ^ 
M hető Hercegi gazdasági in- É 

lévőségnél.
$ hze;JMrix>v3Nr.ra l J
M Hont-megye
km* mm&m mm m

y>

.,v Z j ed ££ rv Y 1

Z: erdöhivatal =
fudtu! adja,

P A T K Ó 8 O N,
ui emellett

=fa raktárt=
állított föl, hol egészséges
fiatal, tölgyfa

6-7. koronáért kapható.
9197. 1908. tk sz.

Á i ‘ eérési h irde t mén y.
Alulírott bíróság közzé teszi, hogy a Sel- 

meci N pbank végrohnjtatónak, Jakab 
Mátyást végrehajtást szenvedő ellen 150 
kor. 80 fii. tőke és jár. iránti végrehajtási 
ügyében, a területéhez tartozó Csab köz­
ség 471 sztjkvben A. f. 1. sorsz. a. fog­
lalt 1 kor. becsértékü, A. 1. 1—3. sorsz. 
a. foslat 813 kor. becsértékü 2|6-od rész 
jutalék, — az u. o. 536 sztjkben A. 1. 
1—7. sorsz. alatt foglalt 112 kor. becsér­
tékü ; A. f 1. sorsz. a. foglalt 22 kor. 
becsértékü 6|42-ed rész jutalék, az u. o. 
214. sztjkvben A. f 3 sorsz. a. foglalt 7 
kor. becsértékü; A. f. 4 sorsz. a. toglalt 
24 kor becsértékü; A. I. 2—6.8—9. sor.sz. 
alatt foglalt 432 kor. becsértékü 2|6-od 
rész jutalék, az u. o. 11 sztjkvben A. f 
3 sorsz. alatt foglalt 34 kor. becsértékü 
2 6-od rész jutalék, az u. o.426 sztjkvben 
A. I. 1 sorsz. a. foglalt 44 kor. becsértéká 
2|6-od rész jutni-k, az ti. o. 470 sztjkvben 
A. f 1 sorsz. alatt foglalt 22 kor. becsér­
tékü ugyancsak 2(6 od rósz jutalék 1909. 
március hó 18-án d. e. 10 órakor Csáb 
község házán a megállapított kikiáltási ár 
10 százalékának bánatpénzül letétele mel­
lett el fognak árvereztetni.

A vételár az árverés napjától számított 
30, 60, 90, nap alatt 3 egyelő részletben 
5 százalékos kamatokkal együtt lefizetendő.

A bánatpénz az utolsó részletben beszá­
mítja.

Az árverési feltételek a bíróságai vala­
mint a fent megnevezett községi olőljáró- 
sa gn ál megte kin Üt et,ő k.

Kir. tórvszék tkvi hatóság.
Ipolyság, 1908. évi december hó 1-én.

Oravetz kir. tszéki biró.
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Reumás és csúzos
bántalmakbun szenvedőkkel, szívesen tu­
datom díjtalanul, hogyan szabadultam 
meg teljesen makacs és fájdalmas be­

tegségemtől.

Bader Károly
München 

Kurfürstenstrasse 40 a.

Szőlőoltvány !
Régi sz lök hiányaink pótlásira 2 éves gyökeres 

száza •
Gyökeres fásoltvány ezre . 

y i „ szépséghibával
” zöldoltvány

Gyök, riparía portalis vastag 
* 2 éves „ II

Sima riparia portalis „
„ vékony

Gyökeres hazai nemes vessző
Mielőbb fajban, teljes jótállással, azon kötelezett­
jei hogy ha a küldött anyag meg nem felel, 
azt visszaveszem s pénzét visszaadom. - Írjegy- 
IXu inzrvon Le van benne írva a Csodaszöliö, 
Pozsonyi fehér, Muscat Ottóiméi, Csabagyöngye. - 

/ Hegyi borok eladása.
Borárak

Hinlötnkéi;y,
A loásonoi I1I07.0Í ág-yn« 

ezfod //*r<‘ szükséges 1000 
métermázsa szalma ajánlataikat az 
eladni akarók f. évi március hó i^O-ig 
nyújtsák be;

A cs. kir. 16-ik tüzérezred élel­
mezési osztályához.

•M i-i-t ? — ,,Papa megengedte! Htez 
valódi Jacobi-féle Antinicotin-cigarctta 

hüvelyek fadobozban !“

Or

A

ezre

20 k. 
180 k. 

90 k. 
160 k. 
90 k. 
32 k. 
40 k. 
18 k. 
8 k. 

30 k. 
10 k

Gyöngyösi siller 
Visontai „ • •
Gyöngyösi fehér asztali 

,, pecsenye 
Visontai Rizling 

„ Muskotály 
vörös bikavér

Hl. 32 k, 
„ 36 k. 
„ 34 k. 
„ 38 k. 
„ 44 k. 
„ 70 k. 
„ 70 k.

Székely I. József
GYÖNGYÖS.

Szent Urbán templom.

Meghívó.
A Korponai Takarékpénztár Részvénytár­
saság“ t. c. részvényesei az 1909. évi már­
cius hó 17-én d. u. 2 órákkor az intézet 
helyiségében tartandó

XXXVI. Miles évi közgyűlésre
ezennel meghivatnak.

T á r g y a k :
1. Ezen közgyűlés elnökének megvá­

lasztása. ..... 1 A+2. Jegyzőkönyv hitelesitesesere két
részvényes kijelölése.

3. Az igazgatóság és a felügyelő bizott­
ság évi jelentése, az 1908. évi zárszáma­
dások megvizsgálása, mérleg megállapí­
tása, a tiszta nyereség felosztása es a tel-
mentvény megadása.

4. Az igazgatóságból kilépett két tag­
nak megválasztása, az elhalálozás folyt* n 
megüresedett elnöki állás betöltése esetleg 
aleinök vagy esetleg egy igazgatósági tag
megválasztása. , , , ,

5. Egy kilépett bizottsági tag helyének 
betöltése és két póttagnak választása, s 
ezzel kapcsolatosan az egyl- alapszabályo 
52. 5-ának módosítása.

6. 'Tisztviselők fizetésének rendezése.
7. Esetleges indítványok, melyek azon­

ban az alapszabályok 25. §. 13. pontja
értelmében legalább 8 nappal a közgyű­
lést megelőzőleg az igazgatóságnál Be­
nyújtandók. , .

Jegyzet: A zárszámadások és az ezekre 
vonatkozó jelentések az érdeklődők részére 
a hivatalos órák alatt az üzlet helyiségé­
ben a közgyűlés napjáig közszemlére ki, 
vannak téve.

Azon t. c. részvényeseket, a kik ezen 
közgyűlésen részt nem vehetnek, felkórjuK 
hogy névre kiállitottmeghatalmazással ide­
jekorán oly részvényest lássanak el, a 
kivel magukat helyettesíteni akarják. 

Korponán, 1909. évi február hó 8-án.
Az igazgatóság.

Egy
U it '■ H Ä Z
a Homokon, egy bérház 
a Kisfaludy utczában 
és egy szolid 2000 
négyzet öl a VARHE­
GYEN, előnyös föltétel 

mellett eladó.

i gyelem! Csakis a ,,JACOBl“ jelzéssel 
valódi!

Minden fadoboz egy érdekes büvésx- 
kártyát tartalmaz.__________

vr <"í S I o-o 1 t v i\ ív y-
és vesszőről nagy képes árjegyzé­
kemet ingyen és bérmentve küldöm 
meg, a ki a címét tudatja. Ezen könyvet 
még az is kérje, a ki rendelni nem akar 
mert sok tudnivalót tartalmaz. Gyökeres 
oltványokból, amerikai és európai si­
ma és gyökeres vesszőből világhírű DE- 

LAWARE-ből l‘/s millió készlet. 
Olcsó ár és pontos kiszolgálás. Czim :

Szűcs Sándor Fia
szőllőtelepe, Bihardiószeg.

■«

im te:-i teríMi
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CLAYTON & SHUTTLEWORTHVU Budapest, 03,

által a lcgjutányosabb árak mellett ajánltatnak:

Locomobil és gőz cséplőgépek,
szalmakazalozók, járgány-cséplőgépek, '*h®r®' 

tisztitó-rosták, konkplyozók, kaszajo- és aratógépek, 
szénaevUitők, boronák, sorvetogepek, Planet jr. 

(tapáiók, szecskavágók, répavágók, kukoricza- 
morzsolók, darálók, őrlőmalmok, egyetemes 

eczél-ekék, 2- és 3-vasu ekék es minden 
egyéb gazdasági gépek.

HP

Botor és Mos liléi
Van szerencsém a tisztelt közönséggel tudatni, hogy

bútor üzlBtenjEt é$ kárpitos njűljelgeniet
a Neuspiler-féle házból a Főtéren levő Folkusházy-féle házba 
(a régi takarék mellett) helyeztem át.

Kiváló tisztelettel
Steiner József.
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Millió férfi és női óra, legpon­
tosabban kipróbálva, 3 évi jótállási 
kötelezettig mellett kapható a bécsi 
óragyarban , Weisz Henrik Bécs, 
XIV. Pillergasse 1 201. Sveici nikkel 
zsebóra 5 K. — Pompás rém. glória 
ezüst anker férfióra, 3 fedelű csak 8 K.— 
Legújabb divatu rém. villanyos arany 
förfi vagy női óra 10 K, — Ugyanez 
dupla fedéllel 14 K. — Ehhez illő 
elegáns férfi vagy hosszú női óralánc 
ti K. — Ébresztő óra 2'90 K. — Kar­
kötő, amer. dublé arany 5-től 10 K ig. 
Szétküldés utánvéttel Meg nem felelőt 
kicserélünk.

március 6H O N T I L A P 0 K

LEGNAGYOBBSZÖLÖOLTVÁNY15KOIA
AZ Á11AMI FELÜGYELET MEILETT LÉTESÜLT

MILLENNIUM 
TELEP
HAGYŐSZ
TORONTÁL M.

TERJEDELME 500 KAT.HOLD 
KÉSZLET SOK MILLIÓ
ÁRJEGYZÉK INGYEN

NEM/A
MILLENNIUMTELEPEN-VETTEMMILLENNIUMTELEPEN-VETTEM

Eredeti >4 a o** tjtvsav.sst- ,<„> A*. A» BL> $ lóit

benzin-, petrolin-, vilá- 
eitógiz-, földgáz- és 

W'A b\ szivógá; motorokat
Mfe/' A /

TnrSil&Slf&i. v * *»■ 8
elismert elsőrangú, ver­

seny nélküli kivitelben
csakis

Langen és
motorgyára.

Budapest, IV, Váci-kőrút 59.

HANGVERSENY GRAMOFON.
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Szölöoltviiiiy, imierikai és hazai 
vesszöelatlási hinletmény.

' A iia$yiii«'ll<íwfigii F(UmiTeU=»<lK,i Minis-1 
I téri um «0900. 189«. riAuii szokvány-!
j re 11 «lernte saerínt válogatott első osztályú 

sima és gyökeres
! Ilipária-PortalLs, Knpesíris Monti- 

cóin és Vitis-Soloiiis
1 amerikai vadvessző, valamint ugyanily ala- 
! ’lyokra nemesített fenti rendeletnek mindenben | 
I meg'elelfí a legkiválóbb bor és csemege fajú j

gyökere* rá* én «süldőitványok
I ngyszintén hazai Minin 0* gyökeres vesszOk !
j kerülnek nálunk ezen évben nagymennyiség-1 

béri eladásra.
Badacsony vidéki Szőlőtelep 

kezeiősege 
gTapoieza, (a Balaton mellett.)

-te.. í \ >

Az itt ábrázolt beszélőgép 23—22 cm. széles és 18 
cm magas tokban, kitűnő hangdobozzal, játszás közben 
forgatható színes virágtölcsérrel, minden nagyságú lemez­
hez alkalmas, 2 darab 19 cm. átmérőjű mindkét oldalon 
bejátszott lemezzel együtt

16 forintért
kapható.

Nagy választék mindennemű és nagyságú beszélő-wmss&)k
gépekből és lemezekből.
Árjegyzéket és lemezjegyzéizéket ingyen és bérmentve küldök.

Vidéki megrendeléseknél csomagolás díjmentes.

Klein Sándor
órás és ékszerész Léván.

ílEffiSElfK* ÄS® SEI
é>hM I hál I muaiáá aS® S8iú jBüúSSÉúSüaiieui' 

6yj Arankamentességre államilag élomzároU

3 lóherét,lucernái, nyúlszapukát,
Eá B r° e si e t i q n e d I i n 1> 11 i* %c i, 

a termelő ólomzárávf I ellátott takarmásrf- 
Bi i'épamagokaF, bükkönyt, konyha- 
MM kerti- és virág magvakat Jutandó«
•SS san ajánl

Serozeller Márton Lü^
Pgl magkereskedő
$T<|§| * p o 1 y w A jg-

Magyar gyermek 

Magyar labda

Magyar vegye

Magyar adja.

Minden magyar labda 
a cserkoszoruba foglalt

,Magyar Labda'
= bélyegzőt viseli. =

! Mást ei ne fogadjunk !

Minden jobb kereskedésben 

~ kapható. —■

_______j2Át£rl
V ..HONTI LAPOK- „miliija ÍVOLYSACT

~r 1—i
Mielőtt 1

személy-, jelzálog- v. építési i— KÖLCSÖN —

iránt intézkednék I
—

kérjen díjtalanul prospektust.

MELLER L. EGYED „JI BUDAPEST,
IX. kér., Lónyal-utca 7. szám. í

Telelon-Interurban 16—31. 11 1 1


